

截至6月30日

第22届青洽会落实拟签约项目171个

本报讯(记者 范程程)招商引资、邀请客商是每年青洽会的重头戏。记者从省工业和信息化厅获悉,截至6月30日,第22届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会(以下简称第22届青洽会)已落实拟签约项目171个,总投资额达875亿元,完成签约目标任务的87%。

目前,展会各项筹备工作正在紧锣密鼓进行中。截至6月30日,第22届青洽会拟签约项目中,西宁市、西宁经济技术开发区等5个地区、4个园区落实拟签约项目139个,投资额为771亿元,占拟签约总额的88.11%,完成签约任务的85.66%。27个省直部门落实拟签约项目32个,投资额59亿元,完成签约任务的59%。

据悉,2020年第21届青洽会签约各类项目240个,总投资额为1035亿元。截至今年5月底,已落实项目227个,开工150个,开展前期工作的项目77个,到位资金287.28亿元,项目履约率为94.6%、开工率为62.5%。

☆ 相关新闻

果洛州 将启动主题日活动

本报讯(记者 范程程)记者从果洛藏族自治州工业商务和信息化局获悉,在第22届青洽会上,果洛州将从“四个方面”“十项活动”全面开展青洽会参展筹备工作。

果洛藏族自治州将围绕上海果洛两地援建情、投资促进开新局、丰富活动增特色、洽谈交流促合作四个方面,展示果洛州“十三五”以来经济社会发展成果以及“十四五”规划发展愿景。

目前,果洛州已全面铺开参展筹备工作,确定举办果洛主题日活动以及果洛专题活动下设的10个分项活动,包括主题市州系列活动启动仪式暨“雪域净土 秘境果洛”文化旅游专题推介、高原有机畜产品专题推介、藏雪茶品鉴暨林下经济产品专题推介、中藏医药产品暨冬虫夏草专题推介活动、手牵手·心连心“从黄河到长江”主题音乐会、果洛营商环境推介暨招商引资专场签约活动、沪青两地民营企业交流座谈会、“云上果洛”电商公共品牌在线营销、红色现实题材舞剧《永远的长征》专题演出、果洛州消费协作产业发展公益联盟推介。

我省梳理玛多灾后重建 8大工程相关建设项目 力争用两年时间完成主要任务

本报讯(记者 彭娜)7月4日,青海省发展和改革委员会召开青海玛多“5·22”7.4级地震灾后恢复重建规划项目对接会,通报灾后恢复重建总体规划编制进展,部署规划项目对接事宜。

按照省委、省政府工作部署,省灾后重建指挥部高效运转,全力以赴推进各项工作。目前,已编制完成《青海玛多“5·22”地震灾后恢复重建总体规划》,恢复重建项目组织有序,各专项组要按照实事求是的原则,尽最大可能争取既有渠道资金,进一步完善项目清单,确保恢复重建及时开展。

省灾后重建指挥部办公室牵头,协调各专项组和果洛藏族自治州、玉树藏族自治州、海西蒙古族藏族自治州3地政府,对接梳理生态环境修复、住房建设、交通设施、公共服务、产业恢复、城乡设施、防灾减灾、和谐家园8大工程相关建设项目,初步梳理项目清单,为下一步修改完善总体规划奠定基础。

规划项目以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面落实习近平总书记考察青海工作时的重要讲话精神,按照国家指导、省级统筹、州县为主、社会参与的方针,遵循住房为要、交通先行、民生为本的基本思路,高质量、高水平、高效率推动恢复重建,确保灾区基本生活条件、基础设施保障和公共服务水平达到或超过灾前水平。项目安排坚持“生态优先、严守红线,以人为本、保障民生,因地制宜、科学重建,自力更生、争取支持”的重建原则,按照三个阶段目标推进,力争用两年时间完成灾后恢复重建主要任务。

阔步踏上新征程 奋力展现新作为

——习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话 在我省广大科技工作者中引发强烈反响

本报记者 李增平

7月1日,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上庄严宣告,经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。

“习近平总书记的重要讲话,立意高远,思想深邃,胸怀千秋伟业,擘画引领未来,是一篇光辉的马克思主义纲领性文献,是新时代夺取中国特色社会主义伟大胜利的政治宣言,更是实现第二个百年奋斗目标的行动纲领。”认真聆听学习习近平总书记的重要讲话后,省科技厅厅长莫重明说。

广大科技工作者表示,100年前,先驱们创建了中国共产党,形成了坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神,这是中国共产党的精神之源。作为科技工作者,要用行动践行中国共产党的精神之源,要把习近平总书记重要讲话作为政治必修课、理论必修课,着力在深学深悟、宣传宣讲、落地落实上下

功夫,确保习近平总书记重要讲话精神在青海科技领域落地生根、开花结果。

省科技厅高新技术处副处长赵以莲说,聆听了习近平总书记的重要讲话,倍感振奋,表示要以习近平总书记重要讲话精神为根本遵循,以“四地”的明确发展方向为行动指南,发挥科技援青和东西部科技合作机制的作用,利用全国科技力量,重点在加快盐湖资源高值化利用、加大新能源应用示范、提升全省创新主体数量和质量方面多下功夫,为我省实现创新驱动发展贡献力量。

退休后依旧活跃在农业科技和推广第一线的推广研究员胡小朋说:“从事农业科技工作的40年来,我将所学践行到实际中,亲眼见证了传统农业向现代农业迈进的历程。不管是在农业、工业,还是第三产业方面,每一次的科技进步,都离不开科技工作者的无私奉献。”

胡小朋表示,即使从农业技术推广岗位上退休了,他也要活跃在田间地头,采取多种形式讲解农业科学技术,授人以渔,服务于三农,让这方土地上的人们过上更好的日子。

众多科技工作者纷纷表示:吴天

一院士作为优秀共产党员代表获得“七一勋章”,是青海科技工作者的骄傲和自豪,大家向榜样致敬,向先进学习,从中汲取信心、力量和智慧。

青年兴则国家兴,青年强则国家强。推进科技自立自强离不开青年科研人员。

“我们青年人赶上了好时代,有很多机会摆在我们面前,但我们要认识到自己的责任,要敢于担当。”听到习近平总书记对新时代青年提出的殷切期望,中国科学院西北高原生物研究所年轻的副研究员江磊,心潮澎湃,受到莫大鼓舞。

江磊说:“作为一名青海生物医学领域的科技工作者,我深感正处于一个最幸福的时代,而这个美好时代是中国共产党带领中国人民一步一步一个脚印奋斗出来的。我们要把青春融入党和人民的事业,把中国共产党带领中国人民从苦难中走出来的伟大奋斗精神内化于心、外化于行,在高原医学前辈的伟大贡献基础上,发现新的科学问题,研发新的解决方案,积极进取,勇于创新,为青藏高原生物医学事业贡献毕生精力。”

加拉代曲加:我有很多话想说

本报记者 彭娜

7月5日,果洛藏族自治州班玛县灯塔乡班前红军希望小学里静悄悄,孩子们正在参加期末考试。加拉代曲加心情激动,他微笑着注视着认真答卷的孩子们,太想跟他们分享在首都北京的见闻。他有太多话想对他们说。

加拉代曲加是班前红军希望小学的一名普通教师,44岁,党龄19年。6月24日,他收到赴北京参加庆祝中国共产党成立100周年活动的邀请,是青海教育界唯一的代表,他心底的喜悦无以言表。

他早早准备好节日盛装,在心中一遍遍排练要对习近平总书记说的话,对党说的话。6月28日中午,飞机降落在北京大兴国际机场。加拉代曲加的首次北京行开始了,他兴奋地望向机窗外,热泪盈眶。

当晚,他盛装走进鸟巢,参加庆祝中国共产党成立100周年晚会,他的心情随着绚丽的灯光和激昂的音乐起伏,数次泪流满面。这是他第一次置身鸟巢,他哽咽着说:“作为一名中国人,我无比自豪,伟大的中国共产党带领中国走向了繁荣昌盛!作为一名共产党员,我无比骄傲,伟大的中国共产党带领广大党员走过了百年风雨征程!作为一名人民教师,我无比期待,我坚信中国共产党将带领我们走向更美好的未来,我将继续奋战在教育一线!”

7月1日8时,庆祝中国共产党成立100周年大会在天安门广场举行,加拉代曲加心潮澎湃。

“总书记的讲话振奋人心,我备受鼓舞。我感受到了党和国家对基



加拉代曲加在北京天安门广场。

图片由本人提供

层教育工作的关心和重视,更加坚定了我扎根大山、为教育事业奉献一生的理想信念。”聆听习近平总书记的重要讲话,他奋力鼓掌,那一刻只有热烈的掌声才能表达他的心声。

他深情地说:“作为一名奋战在教育一线的党员,我将以习近平总书记的讲话为指引,以张桂梅老师为前进的榜样,为祖国培养更多有担当、有抱负的学生,做一名在大山深处为孩子们摆渡的纤夫。”

从1995年成为班前红军希望小学一名教师起,土生土长的班玛县人加拉代曲加就在心底立下“一切为了

孩子,为了孩子的一切”的誓言。26年来,他坚守在大山深处,把每一个孩子放在心上,从县级“优秀教师”、省级“优秀教师”成长为“全国模范教师”。

7月3日,加拉代曲加回到班玛县,他内心依旧激动。他说,自己只是一名教师,却能受邀到北京参加庆祝中国共产党成立100周年活动,是莫大的荣幸,也是莫大的激励。他一定会坚定信念,不忘初心、牢记使命,继续奋战在教育一线,向榜样学习,听党话、感党恩、跟党走,为党育人,为国育才,决不辜负党和人民的信任和重托。